
S á g v á r i s s i k e r e k 
A közelmúltban hirdették ki 

az Országos Középiskolai Ta-
nulmányi Verseny eredményeit. 
A JATE Ságvári Endre Gya-
korló Gimnáziuma magas szintű 
oktató munkájának bizonyítéka-
ként idén is eredményesen sze-
repeltek tanulóik a versenyen. 
Biológiából Pávó Imre (tanára: 
dr. Horváth Józsefnél, orosz 
nyelvből Ördögh Éva (tanára: dr. 
Csuporné Ballács Klára) végzett 
az első tíz között. Jól szerepel-
tek az iskola tanulói az országos 
középfokú nyelvvizsgákon is — 
ahol Almási Gyöngyi, Bereczki 
Sándor és Németh Klára fran-
cia, Horóczi Erika pedig angol 

nyelvből szerzett középfokú mi-
nősítést. 

A Hazánk mezőgazdasága di-
ákszemmel pályázaton első díjat 
kapott Darócz Mária, második 
díjas lett Sipos Miklós. 

A Magyar Rádió és Televízió 
„Francia hatszög" elnevezésű já-
tékos vetélkedőjének országos 
döntőjén is szép sikerrel szere-
peltek a Ságvári gimnázium 
diákjai. Csapatunk (Almási 
Gyöngyi, Somfai Katalin és 
Selmeczi Gyöngyi) megszerezte a 
harmadik helyet, és elnyerték a 
Magyar Televízió díját, egy Tün-
de televíziót. 

Színvonalas fotókiállítás 
A Hermán kollégium fotó-

szakköre (vezetője: Tölgyes 
László III. biol.-kém.) az idén is 
meghirdette a hagyományos 
egyetemi fotópályázatot és meg-
rendezte a jól sikerült képekből 
a kiállítást a kollégium társal-
gójában. A jeligés egyéni képe-
ket és sorozatokat a Szegedi Fo-
tóklub két munkatársa, Töry 
Klára fotótörténész és Dusha 
Féla, a Szegedi Biológiai Kuta-
t iintézet munkatársa értékelték 
Goldschmied József, a JATE 
KISZ-klub vezetője közreműkö-
désével. 

A beérkeziett másfélszáz fotó 
több mint fele került a kollégiu-
mi kiállításra, amelyet Dusha 
Béla nyitott meg, aki a JATE 
KISZ Egyetemi Bizottsága és a 
TTK KIÍ"Z-vezetősége által fel-' 
Ajánlott aljak átadása alkalmá-
val örömmel állapította meg. 

hogy a pályázatra beérkező ké-
pek évről évre színvonalasabbak, 
a díjak odaítélése a zsűri számá-
ra meglehetős „gondot" okoz. (A 
Hermán fotósai nagyon sajnál-
ták, hogy — bár egyetem szerte 
hirdették a pályázatot — kívül-
állótól csak egy kép érkezett.) 

Egyéniben I. dijat kapott Far-
kas László V. éves biológus Vég-
ítélet című munkája (Lásd la-
punk 7. oldalán!) A sorozatban 
első díjas Szabados László V. 
éves biológus Fények és formák 
című kompozíciója. 

A kiállítás anyagát május 11. 
és 20. között a JATE-klubban 
láthattátok, jelenleg pedig a Mó-
ra kollégiumban tekinthető meg 
a vizsgaidőszak közepéig. 

A kiállított képekkel kapcsola-
tos véleményéket szeretettel várja 
a Hermán fotószakköre. 

OROSZI—KÖRMÖCZI 

Szabados László: Fények és formák I. 

Pálmafákat ültettek 
— Főként azt tudom elmonda-

ni, amit a havannai utca embere 
lát — bocsátja előre dr. Kuko-
vecz György, a Szegedi Orvostu-
dományi Egyetem Marxizmus— 
Leninizmus Intézetének tanárse-
géde, aki a .havannai egyetem 
ösztöndíjasaként hét és fél hó-
napig tartózkodott a Világifjúsá-
gi Találkozó jövendő színhelyén. 

Mióta elnyerték a rendezés jo-
gát, az egész ország lázban ég. 
Vállalások, felajánlások születtek, 
munkaverseny indult a siker biz-
tosítására. A mostani naptári év 
a XI. fesztivál nevét viseli, az 
újságok részletesen közlik az elő-
zetes programot. A Juventud Re-
bel című ifjúsági napilap január-
tól hét oldallal bővült, a hátsó 
oldalon rendszeresen a fesztivál 
tagországaival foglalkozó ripor-
tok, fotók, tudósítások jelennek 
meg. A magyarországi esemé-
nyekről is így szerezhettem tu-
domást. Jelentős, erőt fordítanak 
a városkép alakítására. A híres 
Yara filmszínház és sok színház 
tatarozás miatt bezárt. Nemcsak 
a Vedadó városrész jól ismert 
felhőkarcolói gyönyörködtetik a 
szemet, hanem napról napra szé-
pülnek az utcák és a terek is. 
Talán most van a legnagyobb ará-
nyú felújítás a forradalom óta. Az 
ODR, ez a csaknem az egész la-
kosságot magába tömörítő — a 
Hazafias Népfronthoz — hasonló 
szervezet, faültető akciót hirde-
tett, azóta több ezer pálmafa 
lombozata tisztítja a levegőt. A 
küldöttek már egy megváltozott 
Havannát láthatnak. Biztosan 
sokszor találkoznak a július 28-i 
mozgalom emlékeivel, a kiemel-
kedő személyiségekkel és részt 
vesznek Kuba nemzeti ünnepén, 

hiszen mindössze két nappal ké-
sőbb július 28-án tartják a fesz-
tivál megnyitóját. 

— A forradalom eredményei 
tükröződnek majd ezen az ünne-
pen. Amelyek közül igen jelen-
tősek a kulturális vívmányok. A 
havannai egyetem a legnagyobb 
múltú felsőoktatási intézmény 
Latin-Amerikában. A 250 éves 
fennállását ünrfepli. Régen az 
orvos és a jogászképzés dominált, 
a társadalmi fejlődéssel azonban 
elengedhetetlenné vált a szerke-
zeti módosítás, a természettudo-
mányok és a műszaki tudomá-
nyok oktatási színvonalának eme-
lése. Pontos adatra nem emlék-
szem, de az esti- és a leveléző 
tagozatos hallgatókkal együtt 
rendkívül sokan tanulnak a ku-
bai egyetemeken. A nappali ta-
gozatos diákok időszakosan részt 
vesznek a termelésben, eleinte 
bármelyik ágazatban, később a 
hivatásukhoz közeli területeken 
dolgoznak. Az általános és közép-
iskolások nagy részt a bentla-
kásos intézményekben folytatják 
tanulmányaikat. A legtöbb az 
Ifjúság Szigetén található, ideá-
lis környezetben. Állandóan na-
pirenden szerepel a felnőttok-
tatás. A forradalmat követő 
években először az analfabétiz-
must kellett felszámolni, azután 
lehetett kitűzni a hatodik osztály-
ról szóló bizonyítvány megszerzé-
sét mindenki számára. Ez koránt 
sem lebecsülendő cél. Az egyik 
„könyv szombatján" tanúja vol-
tam, amint egy szakszervezeti 
vezetőről írt müvet ismertettek. 
Az utcácska tele volt középkorú 
és idős néger munkásokkal, a 
vezető egykori harcostársaival. 

JÁMBOR ERNŐ 

Megállapodás 
Együttműködési megállapodást 

írtak alá május 17-én a JATE 
Bölcsészettudományi Karának és 
a TIT megyei szervezetének ve-
zetői. Ennek értelmében azt sze-
retnék elérni, hogy tervszerűbbé 
váljék a kapcsolat a két szerve-
zet között, s tovább fejleszthes-
sék együttműködésük eddig ki-
alakult formáit. 

Delegáció 
Az Izraeli Kommunista Párt 

küldöttsége Erlich Wolf, a párt 
Központi Ellenőrző Bizottságá-
nak elnöke és Morcoss Nimir, a 
Központi Bizottság tagja Szege-
den tett látogatást során felke-
reste orvostudományi egyete-
münket május 27-én. A vendé-
geket dr. Petri Gábor rektor tá-
jékoztatta az intézményről, a 
pártéletről és az ideológiai mun-
káról pedig dr. Tóth László és 
dr. Bárány Ferenc. A delegáció-
val és kíséretével való találko-
záson jelen volt dr. Cserháti 
István rektorhelyetites is. 

Találkozó 
Május 18-án Végh Antal író 

volt a Hermán Ottó Kollégium 
vendége. Az íróval az elmúlt év 
őszén találkoztak először a Sza-
bolcsban kiránduló földrajzosok. 
Kellemes délelőttöt töltöttek el 
Jánkmajtisen, ahol az író alma-
szüreten vett részt a családjával. 
A véletlen találkozást levelezés 
követte, majd Végh Antal ele-
get tett meghívásunknak és a 
kollégiumba látogatott. 

Beszélgettünk a nemrég meg-
jelent ú j novellásköteteiről, ké-
szülő és megjelenés előtt álló 
műveiről. Természetesen még 
mindig sok szó esett a két leg-. 
nagyobb port felvert művéről: a 
Miért beteg a magyar futball?-
ral és az Erdőháton, Nyirenröl. 

Gyertek vissza 
nyáron I 

Vizsgaidőszak után július-au-
gusztusban csökken a diákzsivaj 
Szegeden. Mindenki elutazik. 
Vagy haza a szüleihez, vagy a 
barátaihoz más városokba, or-
szágokba. Ki marad Szegeden ? 
Az, aki szakmai gyakorlatát töl-
ti itt — vagy aki a szabadtérin 
dolgozik. Kétségtelen: az utóbbi-
ak „kiveszik részüket a kultúrá-
ból". S md van a többiekkel? 
Azokkal, akik szeretik a várost, 
de nem jönnek, mert úgy vélik, 
nem érdemes. Nos, mi mégis 
őket invitáljuk. Gyertek vissza 
nyáron is! Akad bőven hallani és 
néznivaló. Válasszátok műsor-
ajánlatunkból: érdemes! 

Kiállítások: Július 23—augusz-
tus 30. A XIX. Szegedi Nyári 
Tárlat a Móra Ferenc Múzeum 
képtárában. 

Június 18—július 4. Würtz 
Ádám grafikusművész kiállítása 
a Bartók Béla Művelődési Köz-
pontban. 

Július 20—augusztus 3. Az 
iparművészeti VIT-pályázatok 
kiállítása a Gulácsy-teremben. 

Július 22—augusztus 30. Megy-
gyesi Ferenc szobrászművész em-
léktárlata a November 7. Műve-
lődési Központban. 

Július 25—augusztus 27. Kis 
Roóz Ilona kerámikusművész 
kiállítása a Juhász Gyula Műve-
lődési Központban. 

Augusztus 5—20. Az alföldi 
festők tárlata a Gulácsy-terem-
ben. ' 

Hangversenyek: Július 24-én 
20 órakor Lehotka Gábor orgo-
naestje a Dómban. 

Augusztus .10-én .20 órakor a 
Dómban Hannes Kästner (NDK) 
orgonaestje. 

Augusztus 17-én este Ella Ist-

ván orgonál a Dómban, közre-
működik Gregor József. 

Augusztus 12-én a tanácsháza 
udvarán a Szegedi Kamarazene-
kar hangversenye (vezényel Pál 
Tamás). 

Augusztus 15-én a budapesti 
Madrigál Kórus hangversenye a 
tanácsháza udvarán. 

Könnyűzene: Június 26-én a 
Skorpió együttes koncerje. 

Augusztus 28-án a Fonográf 
együttes koncertje. 

Folklór _ p r o g r a m : J ú l i u s 13—31. 
Dán néptánc tábor. 

Augusztus 6—13. Nemzetközi 
néptánc szeminárium. 

Tudományos programok: Júli-
us 13—22. XV. Pedagógiai Nyári 
Egyetem. 

Július 25—augusztus 3. A VII. 
Művelődéselméleti Nyári Egye-
tem. ( 

Augusztus 25—31. Algebrai 
módszerek a Graaf-elméletben. 
(JATE Biológiai Intézet). 

Sport: Július 22. Nemzetközi 
Marathoni Verseny. 

Július 23. Országos meghívá-
sos úszóverseny. 

Augusztus 4—8. Nemzetközi 
Kézilabda Kupa a Rókusi Sport-
pályán. 

Augusztus 12—13. Nemzetközi 
Motorcsónak Verseny a Tiszán. 

Augusztus 16—18. Nemzetközi 
Labdarúgó Kupa. 

A Szabadtéri Játékok műsorai: 
Hunyadi László (július 22., 25., 

29. augusztus 5.) 
Bánk bán (július 23., 28., 30.) 
Az Állami Népi Együttes mű-

sara (augusztus 4., 6„ 12.) 
János vitéz (augusztus 9., 11., 

13., 19.) 
Coppelia (agusztus 16., 18., 20.) 

MIRE SZÁMÍTSATOK DIPLOMÁVAL? 
Május 13-án délután öt órára, 

baráti találkozóra szóló meghí-
vót kézbesített a posta a Her-
mán kollégium volt matematikus 
lakóinak. 

A Kollégiumi Bizottság az 1975/ 
76. tanévben végzett matemati-
kus hallgatókat hívta meg kettős 
célkitűzéssel. Az egyik cél az 
voit. hogy jelenleg a kollégium-
ban lakó II. és IV. éves mate-
matikus hallgatók információkat 
gyűjtsenek a leendő munkahe-
lyekről. Két-három éve dolgozó 
fiatal szakemberektől hallják 
meg, mik a társadalmi elvárá-
sok a pályakezdőkkel szemben, 
felkészítette-e őket az egyetem 
a \álasztott pályára. Az összejö-
vetel másik célja: tapasztalat-
csere a „régi" és „új" hermano-
sok között a kollégiumban folyó 
munkáról. Tudjuk, hogy szíve-
sert járnak vissza a végzett hall-
gatók a Hermanba, mégis kí-
váncsian vártuk, hogy a későn 
szervezett találkozóra eljönrek-e 
az ország szinte minden tájáról 
hívottak. 

Font Zoltán IV. éves matema-
tikus hallgató, a KB titkára 
ö'ömmel köszöntötte a szép 
számban megjelent fiatal szak-
embereket, közöttük olyanokat 
is. akik feleségükkel, vagy „fel-
nőtt'' lányukkal érkeztek. Ok a 
IX. emelet lakói voltak. 

A II. és IV. éves matema-
tikusok képviselői ezután nagy 
figyelemmel hallgatták a rövid 
beszámolókat. Vendégeink el-
mondták: hol dolgoznak, mx a 
feladatuk, mennyi a fizetesuk, 
milyenek a szociális körülme-
nyeik. Kiderült, milyen nagy 
különbségek vannak az. egyes 
üzemek, vállalatok, intézmenyek 
között, a matematikusoktól várt 
munkát tekintve. Többen dol-
goztak olyart helyen, ahol szinte 
adminisztrációs munkát végez-
tek s csak a számítógépből ki-
dobott papír kilogrammjai alap-
ján értékelték a munkát Ez 
volt az oka annak, hogy néhá-
nyán a 2—3 év alatt már a má-
sodik vagy harmadik munkahe-
lyen keresik az elképzelesuknek 
megfelelő lehetőségeket. A be-
számolókból az is kitűnt, hol, 
mdyen számítógép áll rendelke-
zésre. milyenek a szakmai fejlő-
dési lehetőségek. 

Tanácsot adva a fiatalabbak-
nak hatalmas vita kerekedett 
abból, hogy friss diplomásként 
hcl érdemes kezdeni, hol lehet 
legtöbbet tanulni. A Ganz-MÁ-
VAG-ban dolgozó matematikus 
azt állította, hogy oda kell men-
ni pályakezdőnek, ahol alakuló-

ben van a számítástechnika al-
kalmazása, a számítógépes adat-
feldolgozás, mert ott a szerve-
zéstől a program megvalósítá-
sáig mindenből részt vállalhat és 
kap az ember. Mások szerint: 
jól dolgozó idősebb szakembe-
rektől lehet. Végül abban álla-
podtunk meg, hogy a pályakez-
dő szakember egyénisége is 
nagyban meghatározója ennek a 
problémának. 

Többen elmondták azt is. hogy 
„vándorlásuk" oka a lakásprob-
léma megoldatlansága, a család-
alapítás nehézségei. Mindannyi-
an egyetértettünk abban, hogy 
egyedül állónak könnyebb a 
munkahelyváltoztatás, de csa-
láddal is érdemes megkeresni 
azokat a munkahelyeket (ezek 

Többen dolgoznak különböző 
felsőfokú oktatási intézményben, 
kutató intézetben. Vannak olya-
njk, akik jelenleg is egyetemi 
hallgatók, mert tanári diplomát 
is akarnak szerezni. Van néhány 
nagy intézmény, amelyik szegedi 
diplomások „foglalkoztatására 
rendezkedett be". A Szegeden 
szerzett diploma sok helyen ki-
emelt tekintélyt ad. 

A vendégek örömmel mondták 
el, hogy az egyetemen tanulta-
kat jól tudják hasznosítani, s 
valamennyien büszkék a jó 
alapképzettségre. Talán a számí-
tástechnika alkalmazása terüle-
tén dolgozók tartották a képzést 
kicsit hiányosnak. Kitűnt azon-
ban, hogy mindenképpen nagyobb 
gondot kell fordítani az egyete-
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Akik a tapasztalatokat elmondták (Fotó: Tölgyes László) 

legtöbbje Budapesten van), ahol 
van szakmai fejlődési lehetőség, 
s nem rutinmunkát végez az em-
ber. 

Kétórai beszélgetés után a Ti-
szai Vegyi Kombinátban dolgozó 
matematikus „megijedt", mert 
addig csak a problémákról, ne-
hézségekről beszélgettek, s ezzel 
talán elvették a kedvét a pályá-
ra készülő jelenlevő hallgatók-
nak. 

Ezután mondták el a vendé-
gek, hogy többségükben elége-
dettek a jelenlegi munkahelyük-
kel, fizetésükkel, látnak fejlődé-
si lehetőséget. Beszámoltak arról, 
h'.gy sok munkahelyen igazán 
komolyan foglalkoznak a fiatal 
szakemberékkel. Nyelvtanulási 
lehetőséget, letelepedési segélyt, 
lakáslehetőséget biztosítanak. 
Legtöbben jó légkörű kollektívá-
ba kerültek, új barátokat talál-
tak. de munkakapcsolat révén is 
tartják a kapcsolatot évfolyam-
társaikkal, sőt volt oktatóikkal, 
a JATE-val is. 

mi képzés során arra, hogy a 
diploma megszerzése után vár-
ható nehézségekre is felkészül-
hessenek a hallgatók. E'ezel el-
kerülhetővé válik az, hogy naiv, 
idealizált elképzeléssel kikerült 
pályakezdők keserves csalódáso-
kon keresztül, sokszor környe-
zetük légkörét is megkeserítve, 
csak hosszú idő után jutnak el 
helyzetük reális értékeléséhez, s 
csak ezután találják meg helyü-
ket. 

A baráti beszélgetés többször 
a kollégiumi életre terelődött. 
Felidéztük a pár év előtti ese-
ményeket és gondokat, összeve-
tettük mai munkánkat a koráb-
bival. 

A találkozó elérte kettős cél-
ját, s tapasztalatai azt bizonyít-
ják, hogy a kollégiumok ilyen 
típusú rendezvényekkel jelentő-
sen hozzájárulhatnak a jövő 
szakembereinek minél szélesebb 
körű felkészítéséhez. 

MEGYERY ARPADNÉ 
kollégiumi tanár 
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